

电线“发火”不敢惹,多亏附近加油员

羊里一处电线起火村民不敢靠近,中石油加油员训练有素扑灭火

本报8月5日讯(记者 王浩奇) 近日,莱芜市莱城区羊里镇中石油加油站附近电线起火,村民发现后,因电线带电不知如何处理,不敢盲目靠近救火,附近中石油加油站的加油员董国峰闻讯赶到现场,用加油站的灭火器迅速将火扑灭,避免了更大险情。

据当地村民介绍,连日来,天气炎热,电线因超负荷用电,线路老化等原因突然起火。附近村民发现险情后,因电线带电,不敢擅自靠近灭火,火越着越大,村民手足无措。附近中石油加油站的加油员董国峰闻讯赶了过来,他抱来了加油站的两部灭火器,动作

娴熟、方法得当,很快就将大火扑灭了。“电线上有电,我们一时也不知道怎么应对,眼看着着火起来却不敢救。多亏了加油员董国峰。”羊里村电工吕福春说,这给村民避免了更大的损失。“水火无情,人间有爱。在这里我们向加油站员工说声‘谢谢了兄弟,你是我们学习的榜样’。”电工吕福春和加油站附近汽修厂李传杰在写给加油站的感谢信中说。

加油员能运用灭火器熟练救火,这是和加油员平常的灭火训练是分不开的。据中国石油天然气股份有限公司山东莱芜销售分公司董宪伟介绍,灭火最重要

的是要迅速,要方法得当。中石油莱芜销售分公司每月都有应急演练,防盗抢、防火等都是必须操练的科目。具体的灭火训练流程包括发现火情、断电、现场隔离、报警等同步分工进行。据了解,中石油加油站每年都要缴纳安全风险抵押金,公司建立了HSE管理体系,加油站每月进行演练,公司总部通过现场台账、监控回访核实,全年不发生安全事故的3倍返还风险抵押金,虚假训练或者演练水平检验不达标的要给与通报考核,情节严重要经济处罚,再严重了要给与行政处罚。



大图:中石油加油站的加油员董国峰。
小图:电工吕福春和附近汽修厂李传杰写给加油站的感谢信。

母婴室,离我们还有多远?

莱芜公共场所鲜见母婴室,哺乳妈妈盼设置

每年8月1日至7日为“世界母乳喂养周”,2013年世界母乳喂养周主题是“支持母乳喂养,贴近母亲”,在支持母乳喂养的环境下,一些妈妈却处于公共场所不得当众喂奶的尴尬中。虽然一间母婴室只需要十几平米的封闭空间和简单的桌凳、饮水设施,但是记者在走访中发现莱芜市公共场所基本没有母婴室,一些受访妈妈发出疑问:“母婴室,离我们还有多远?”



▲长途汽车站内的重点旅客候车室里有婴儿床。
▼一位年轻妈妈在公共场所喂孩子。

见习记者 徐莹

记者调查:公共场所内母婴室短缺

6日,记者首先来到位于凤城西大街的尚座时尚广场,记者连续向两位工作人员询问“商场里有没有母婴室”,他们脸上都露出不解的表情,在记者解释母婴室就是为婴儿喂奶或换尿片的场所后,他们都给出了否定的答案,其中一位工作人员说“可能暂时不具备开设母婴室的条件吧”。

记者又来到北方国贸莱购物广场,记者楼上楼下转了一大圈依然没有看到母婴室。记者询问工作人员:“之前有没有妈妈向商场求助需要母婴室给孩子喂奶或换尿片?”工作人员想了想说:“到现在好像没有,所以也就没想过开设母婴室。”记者在莱芜某妇幼保健院同样没有找到母婴室,不少妈妈都坐在走廊休息椅上给孩子喂奶。

记者在市区的公共场所“一无所获”,在莱芜市长途汽车站里终于找到一个可以让妈妈哺乳的场所——重点旅客候车室。记者先以普通乘客的身份来到咨询总台问“有没有母婴室”,工作人员说:“如果有需要,可以去工作人员值班室。那里都是女同志,不用担心。”

汽车站副站长杨桂俊告诉记者,按照规定车站有重点旅客候车室,但是由于近期附近厕所正在整修,周边环境很不好,不适合哺乳妈妈停留,所以暂时关闭,大约十几天后就可以开放。记者问她,向工作人员求助去重点旅客候车室的妈妈多不多,杨桂俊说:“喂孩子的不多,不过换尿布的还是有一些,毕竟在外面没有合适的地方。”

妈妈:公共场合哺乳,尴尬在心口难开

记者在长途汽车站遇到正在候车的王女士,她跟记者说:“不到逼不得已的情况下,我不会在公共场合喂奶。有时候孩子哭的太厉害,我不忍心就只好喂了。”记者问她会不会觉得尴尬,她点头说:“会,但是为了孩子没有办法。有些妈妈去洗手间喂奶,我觉得太不卫生了。”

张女士的女儿九个月大了,张女士告诉记者,她从来没在公共场合喂过奶,因为实在太不好意思了。为了避免这种尴尬出现,张女士不经常带女儿出门玩耍,一旦准备出门,她总是提前给孩子喂好奶。张女士说:“我带着她不会走很远,万一需要喂奶,我就立即带她

回家。最高兴的事情是女儿十分听话,不会在公共场所哭闹,让我省心。”

与女儿不哭不闹的张女士不同,王女士提起“公共场合哺乳”却连连摇头,说:“我可没这么好的运气。”王女士记得儿子一岁的时候带他去红石公园玩,后来儿子哭闹不止她只好找到一个隐蔽的小树下背着游人喂奶,“偏偏那天公园正在搞活动,哪哪都是人,我找个隐蔽的地方都十分困难。”

虽然在采访中多位妈妈都表达了当众哺乳的尴尬,但是她们中没有一个人主动向公共场所的工作人员求助寻找母婴室。

网友发帖赞救人特警 特警说救人是分内事

本报8月6日讯(见习记者 郭延冉 通讯员 于倩) 8月3日下午6时许,莱芜市中医医院门口发生一起交通事故。一辆奇瑞QQ轿车与一辆摩托车相撞,摩托车驾驶员被撞受伤躺在路上。路过现场的两名特警迅速报警并将伤者送上救护车,抢在第一时间救助了受伤的摩托车驾驶员。一名围观市民将这件事发布到了网上,网友纷纷发帖称赞救人特警。5日,记者采访了当天救人的莱芜特警大队副教导员陈忠和四中队中队长杨文。

陈忠说,3日下午6点左右,他开着警车与杨文在路上巡逻执勤,路过市中医院门口时发现一名50岁左右的男子躺在路上,表情痛苦。为了保证伤者安全,他和杨文立即把警车开到受伤者前方来挡住朝伤者驶来的车辆,随后拨打了112和110。“考虑到120还得转接,怕耽误伤者诊治,我就直接跑进医院叫来了救护车。”杨文说。

事发当晚,围观市民就把这件事发布到了网上,称赞救人特警是“人民卫士”。网友“花开富贵”说:“向你们学习!大爱莱芜,正能量爱心无限!”网友“水至清”及“流水不腐”等说要向陈警官学习。

“救助人民群众是我们的义务,保卫人民的安全已经成了我们的责任。”对于网友们的称赞,陈忠说救人是他们分内事。“社会上屡屡出现救人反被讹诈的事件让路人遇到此类事件越发麻木起来。其实,在困境中拉别人一把才最能让人感受到社会的温暖。人人都献出一点爱,社会才能充满爱和正义。在这里呼吁公民更加热心地去帮助他人,为社会精神文明的进步贡献力量。”陈忠说。



部门:暂时不具备

建立母婴室的条件

莱芜市妇联的工作人员告诉记者,关于母婴室短缺这个情况,目前没有收到过相关投诉。工作人员解释,母婴室短缺因为条件暂时达不到。针对《女职工劳动保护特别规定》第十条女职工比较多的用人单位应当根据女职工的需要,建立女职工卫生室、孕妇休息室、哺乳室等设施的规定,工作人员解释因为莱芜市钢铁等重工业企业比较多,基本没有较多女职工的单位,所以暂时没有建立母婴室。对于在公共场合内建立母婴室,现在还没有相关规定。



陈忠收到的表扬短信。